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Bir hayvan hiicresinde bulunan nikleik asit molekilu asa-
dida sematik olarak verilmistir.
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Buna goére verilen molekiil;
I.  mitokondri,

Il.  kloroplast,

M.
IV. cekirdek

yapilarindan hangilerinde sentezlenebilir?

ribozom,

C) Il velll
E)L I, 1l ve IV

A)lvell B) I velll

D) lve IV

Hiicre zarinin akici - mozaik zar modeli yapisini benzet-

melerle anlatan bir 6grenci,

I.  Protein ve yadlar, yerlerine sikica kenetlenmis durgun
levhalar halindedir.

Il. Bazi proteinler fosfolipit denizinde ylzen buzullar gibidir.

Ill. Protein yapili porlar kale kapilarinda giris - cikisi sagla-

yan ve gegisi denetleyen askerler gibidir.

ciimlelerinden hangilerini kullanirsa konuyu dogru kav-

radigi soylenebilir?

C) Yalniz 11l
E) llvelll

A) Yalniz | B) Yalniz I

D) lvell
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1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 6 soru vardir. rEI 0 :E
2. Cevaplarinizi, cevap kadgidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz. ElC ke ::
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3. Genomu RNA olan HIV virisi cesitli akyuvar hicrelerini en-
fekte edip onlari éldurdr. HIV virlisiinin sebep oldugu AIDS
hastaliginin bir tedavi yolu olmamasina ragmen hastaligin
ilerleyisi yavaslatilabilir.

Buna gére;

. protein sentezini,

Il.  genom sentezini,

11,
durduran ilaglardan hangileri beraber kullaniirsa AIDS
hastaliginin ilerlemesinin yavaslatilabilecegi soylenir?

sentrozumun calismasini

C) Yalniz lll
E)I, Ilvelll

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

4. Asagida bir hayvan hiicresinin mitoz bélinmesine ait bazi
evreler verilmistir.

Bu evrelerin gerceklesme sirasi asagidakilerin hangi-
sinde dogru verilmistir?

A)1-2-4-3 B)1-2-3-4
C)2-3-4-1 D)3-2-1-4
E)4-3-2-1
Diger sayfaya geginiz.
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Asagidaki sekilde annenin X kromozomunda meydana ge-
len mutasyon sonucu olusan bir hastaligin aktarimi gosteril-
mistir. (Annedeki a geni mutasyon sonucu olusmus cekinik

a -
|

bir gendir.)

Yumurtalar Spermler

Buna gore,

I.  Mutasyonla olusan geni tasiyan erkek ¢ocuklarda has-
talik ortaya ¢ikar.

Il. Tasiyici kiz gocuklari normal fenotiplidir.

lll. Baba saglikli oldugu i¢in bu ailenin butiin erkek ¢ocuk-
lari normal fenotipli olur.

ifadelerinden hangileri séylenemez?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve lll E)llvelll
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Asagida kara ekosisteminde bulunan bir besin agl sematik
olarak gosterilmistir.
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Bu besin ag ile ilgili,
. Acanlisinin hiicrelerinde hiicre duvari bulunur.
Il. D ve E canlilan C icin birbirleri ile rekabet halindedir.

Ill. Toplam biyokiitlesi en az olan F, en fazla olan A canlila-
ridir.

IV.
ifadelerinden hangileri yanhstir?

E, D canlisi ile beslenirken 3. trofik diizeydedir.

A) Yalniz IV B) I ve lll C)llve lll

D)1l ve IV E) lll ve IV

Ad Soyad : [ ]

glololelelo)
20EOOO
3WEOOOO
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sWEOOE
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0OEOOE
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Diger teste geginiz.
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BiYOLOJi TESTi -2

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 6 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Penisilin, 1928 yilinda bulunan antibiyotik grubu ilaglarin ilk
o6rnegidir. Bu ilag bakterilerin hiicre duvari sentezinde kullan-
diklari bir enzimin aktif bélgesini bloke eder.

Etki mekanizmasi diisiiniildiiglinde bakteriler igin penisilin
maddesi asagida verilenlerden hangisidir?

A) inhibitér madde
C) Apoenzim

B) Aktivatér madde
D) Koenzim
E) Substrat

Asagidaki sekillerde hiicre zarinda gerceklesen madde alis-
verisi ydntemlerinden iki tanesi sematize edilmistir.

Hiicre disI ortam

Hicre zari

Sitoplazma

Sekil |1 Sekil 11

Bu madde gegis olaylarinda asagidakilerden hangisi or-
tak olarak gerceklesir?

A) Pordan gecemeyecek biyiklikteki maddeler hicreye
alinir.

B) Yogunluk farki hiicre ve dis ortam arasinda esitlenince
madde gecisi durur.

C)
D)
E)

Tasima tek yonli olarak gerceklesir.
Hucre zarinin yuzey alani kiigulur.
Sitoplazmanin yodunlugu artar.
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Prokaryot yapil canlilar, yasamin oldugu her yerde bulunur-
lar. Prokaryotlarin toplam sayisi, 6karyot canlilarin en az on
kati kadardir.

Prokaryotlarin genis bir alana yayillmis olmasinda;

|.  zor sartlarda endospor olusturmalari,

1. zarla ¢evrili cekirdeklerinin bulunmamasi,

lll. ekstrem ortamlarda yasayabilecek adaptasyonlara sa-
hip olmalari,

IV.
durumlarindan hangileri etkili degildir?

Ureme hizlarinin yliksek olmasi

A) Yalniz |
D) [ ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E)llve IV

Ormanlarda yagmur yagdiktan birka¢ giin sonra mantarlarin
sayisi hizla artar.

Sapkali mantarlarin bu sekilde hizla gogalmasini sagla-
yan iireme sekli asagidakilerden hangisidir?

A) Sporla ¢cogalma

B) Vejetatif Greme

C) Bollunerek ¢cogalma

D) Partenogenezle (ireme
E) Rejenerasyonla Greme

Diger sayfaya geginiz.
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5. Akondroplazi, bas ve gévde gelisiminin normal oldugu fakat 6. Asagidaki tabloda tg farkl bitki tlrline ait 6zelliklerden bazi-

kol ve bacaklarin kisa oldugu bir cicelik tipidir. Asagidaki lari verilmistir.
sekilde ciice bir anne ile normal bir babadan olabilecek co- .

i n e Ozellik K L M
cuklarin genotipleri verilmistir.
(Homozigot dominant (DD) genotip embriyonun &limiine

Is1§1 sogurarak besin tretme + + =
neden olur.)
Disaridan organik besin alma + - +
d Ebeveynler
Normal Ciice Kéke sahip olma + = =
(akondroplazi degil) X (akondroplazi) } S
dd Dd Buna gore bu bitkiler icin,
I. K, ¢ok yillik gelismis yapili bir bitki olabilir.
Il. L, Gzerinde yasadig: bitkiden su ve mineral alan 6kse
d Spermler d otu olabilir.
B i lll. M kloroplasti olmayan bdcekeil bitki olabilir.
D Ciice Ciice ifadelerinden hangileri dogrudur?
Yumurtalar
dd dd A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

d Normal Normal D) lvell E)lvell

Buna gore,

|.  Hastaligin fenotipte gériilmesi igin bireyin heterozigot
genotipli olmasi gerekir.

Il. Hastaligin kiz cocuklarinda gériilme ihtimali daha yuk-

sektir.
lll. Heterozigot genotipli erkek bireyler saglikhdir.
ifadelerinden hangileri sdylenebilir? . .
Ad Soyad : [ )
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il

D) I vell E)lve il (10O E
200G
3(MEOOE
1WEOOG
s WEOOE
sWEOOOO®
7WEOOE
sWEOOOG®
10/0/010]0;
10 MEEOE)

optikne OO OOOOO@OO
w0 000000000

Diger teste geginiz.
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BiYOLOJi TESTi -13

1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 6 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

DNA molekilindeki 6zel sifrelere gore sentezlenen protein-
ler cesitli gorevleri gerceklestirmek tizere siniflandirilirlar.
Protein ¢esidi Gorevi

Sinir hucrelerinin

1. Yapisal protein a. habetlesme I
Kaslarin hareketini
2. Tasiyici protein b. saglayan aktin -

miyozinin yapisinda

3. Almag (reseptor) protein ¢.  Hiicre zarinda

Kan sekerinin

4 Tasyict el 4 dizenlenmesinde

Hemoglobinin

5. Almag (reseptor) protein e. yapisinda

Buna gore yukarida verilen protein ¢esitleri ve gorevleri
gruplandirmalardan hangisi yanhstir?
A) 1-c B) 2-e C) 3-a

D)4d E)5b

Sapkali mantar ¢esitlerinden olan raf mantarlari zayif ve za-
rar gérmus agaclarin odun kisminda yasarlar. Bu mantarlar
agac oldikten sonra odunu ayristirirlar.

Raf mantarlari ile ilgili,

I. Hucre digina enzim salgilar.

Il. Nisasta depo eder.

Ill. Besinleri sindirilmis olarak hiicre igcine alirlar.
V.
ozelliklerinden hangileri séylenemez?

Tek hicreli yapidadirlar.

A) Yalniz |
D)1l ve IV

B) Yalniz Il C) Yalniz IV

E)IL, Il ve IV

Ad A EERR R LI XN AL RN IR K XX E XX XXX
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Bir bitki hiicresi, yogunlugu farkli olan (¢ ortama konuldu-
gunda meydana gelen degisim asagida sematize edilmistir.

1. ortam 2. ortam

3. ortam

Buna goére,

I. 1. ortam az yodun oldugundan hicrenin turgor basinci
artmistir.

Il. 2. ortam hipertonik oldugundan hiicre bizalmustir.

Ill. 3. ortam izotonik olup iceri ve disari dogru su gegcisi esit
olarak gerceklesmistir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D)lvell

C) Yalniz lll
E)I, Il velll

Diger sayfaya geginiz.
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4. Asa@ida insanda eseyli ireme sematik olarak gdsterilmistir. 6. Ekolojik birimler su sekildedir:

I.  Popllasyon

Il. Ekosistem

lIl.  Komdnite

IV. Biyosfer

Bu birimlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-
histir?

A) Kicukten buayuge siralanisi: [, 11, 11 IV

B) Cansiz faktérlerden etkilenmeyen birim: 1lI

C) Kendi aralarinda ciftlesebilen bireylerin bulundugu birim: |

D) Biyotik ve abiyotik faktérlerin etkilesimlerinin gérilebildi-
gi birim: 1, 11, I, IV

E) Biyocesitlligin en fazla oldugu birim: IV

2n

Yeni birey

Buna gore numaralandiriimis bélimler ile ilgili asagida-
ki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) | ve ll numarali olaylarda homolog kromozomlar ayrilir.

B) Il numarali olayda haploit iki ¢cekirdek birlesir. . .
C) 1, Il ve lll numaral olaylar, tir i¢ci kromozom sayisinin
sabit kalmasini saglar. Ad Soyad . [ )

D) IV numaral siirecte sadece mitoz béliinme gerceklesir.
E) IV numaral olayda farkh doku ve organlari olusturan, 1 O O O O O

hicrelerdeki gen dizilimlerinin farklihgidir. 2 O O Q O O
3WEOOE
+WEOOOO
5WEOOE
J0)0]0]0]0,
7TOQEOOE

5. Kistik fibrozis, solunum ve sindirim organlarindan ¢ok fazla 8 O O O O O
mukus salgilanmasi ile kisiyi bakteri enfeksiyonlarina karsi 9 O O O O O
diren¢siz yapan bir hastaliktir. Bu hastalik otozomal ¢ekinik 10 O O O O O
olarak aktarilir.
e o e | [ QOO0000@00
: ' 618 " @OO0O00OO0@0O

kistik fibrozis olma olasiligi asagidakilerden hangisidir?

S T ] B as il
4 2 8 3 16

Diger teste geginiz.
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BiYOLOJi TESTI - 14
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1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 6 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kadgidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.

909080080080 080 .0,

Asagidaki sekilde disakkaritler ve yapi taslan verilmek isten-
mektedir.

| + Glkoz = Maltoz + [H3O
Glikoz + Fruktoz = 1l + H-QO
Glikoz + Galaktoz =

11 + H‘.ZO

Buna gore numaralandiriimis molekiiller ile ilgili asagi-
daki ifadelerden hangisi s6ylenemez?

A) |. molekil polisakkaritlerin yapi tasidir.

B) Il. molekdil bitki hiicrelerinde Uretilir.

C) lll. molekill hayvansal olup yapisinda glikozit badi bu-
lunur.

D) Il. molekiil polimer yapilidir.

E) |. molekil hiicre zarindan gegebilirken Il ve Ill. molekiil-
ler gecemez.

Asagida verilenlerden hangisi hiicre zarindaki protein-
lerin gorevlerinden degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Hiicreler aras| haberlesme
Madde tasinmasi

Hucrelerin birbirini tanimasi
Hucreye dayanikhlik saglama
Hicrelerin ylzeylere tutunmasi

0,00, 000000 ...._. _-.c.c_-.t'o.o.o'a.... LRI )

3.

0.0 000000 '...'..-.-.o.-...-.o.-.n.o.'. * o000 % %% %% % ®

@ """ g e eTe e els e e
= L)
OF=10 e
b
= e
= o
OEFDOACS %4
° 080060 s80080.0000008000080000:c0:::0000000008000:0 09000000 000 0.0 0:0000s000008. . l‘

Asagidaki sekilde orkide bitkisinden elde edilen parcalardan
yeni bir bitki Gretimi gosterilmistir.

/'@_\

Tek
hiicre
Buyume
ortamindaki \0"6‘9/
o htcreler
Kiltirde hiicre
i boélinmesi
bitkisinden
alinmis
hicreler
=
. Genc bitki
Olgun bitki

Bu uygulamaiile ilgili agagida verilenlerden hangisi sdy-
lenemez?

A)
B)
C)
D)
E)

Uretilen orkidelerin ortama uyum yetenegi artar.
Bu yéntemde tohum olusumu gériiimez.

Bu sekilde orkide bitkisi klonlanir.

Kisa zamanda ¢ok sayida orkide Uretilir.

Doku pargalarn mitozla yeni bitkiyi olusturur.

Canlilarda doku ve organlarin kéken bagintilarina bakilarak
yapilan siniflandirmaya dodgal (filogenetik) siniflandirma adi
verilir.

Bu siniflandirma yapilirken asagida verilenlerden han-
gisi kullaniimaz?

A) Kromozom sayisi

B) Protein benzerligi

C) Azotlu bosaltim Urlnlerinin benzerligi
D) iskelet yapisi benzerligi

E) Fosillerin doku analizi

Diger sayfaya geginiz.
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6.

Gonozomlar (X ve Y kromozomlari) Uizerinde yer alan gen-
lere eseye bagl genler denir.

X kromozomu iizerinde bulunan genler,

I.  Vicutta gerceklesen bazi metabolik faaliyetleri dizenler.
Il. Erkek bireyden tim kiz ¢ocuklarina aktarilirlar.

lll. Sadece homozigot durumda etkisini fenotipte gosterir.
ozelliklerinden hangilerine sahiptir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D)lvell E)I, Il velll

Biyoplastik, biyokiitleden elde edilen polimer yapili madde-
lerdir. Bu maddelerin yapimi icin seliiloz, lignin, bitkisel yag-
lar, algler ve mantarlar kullanilir.

ve g
M

=

|
o pe Ze/}’@
g %
[%2] =

Buna gore biyoplastiklerin;

|. biyolojik sliregte bozunmanin kolay olmasi,

Il. surdarilebilir kaynaklardan elde edilmesi,

Ill. bozunma sirasinda olusan toksik maddenin az olmasi,
IV. insanlarin intiyaglarini az bir maliyette kargilamasi
ozelliklerinden hangileri ile fosil kaynakh plastiklerden
daha avantajli oldugu séylenebilir?

A) Yalniz | B) Il ve lll C)llve IV
D)L, llvell E)LIL Il ve IV

L] »®
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Diger teste geginiz.
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1. Omurgali hayvanlar; beslenme, avlanma, barinma ve dis- 3. Hazirladig1 hipertonik ortama alyuvar hiicreleri koyan
manlardan korunma davranislan icin gerekli olan bilgileri bir 6grenci, alyuvardaki turgor basinci degisimini asa-
genetik yapilarinda tasir. gidaki grafiklerden hangisi seklinde gozlemleyecektir?
Omurgall hayvanlarin bulundugu ortamdaki yasama
sansini artiran bu 6zellikler asagidakilerden hangisi ile A) © B) &
ifade edilebilir? & g

© o
Ke] o]
A) Homeostazi % %
B) Uyariima = =
C) Adapt
) a as—yon Zaman
D) Metabolizma
E) Organizasyon
C) & D) 54
] 7
© (18]
fe] 0
G S | &
o j)]
5 5 Ny
= =
>
Zaman Zaman

Turgor basinci

Zaman

2. Mantarlar genel olarak hem bitkiler hem de hayvanlar alemi-
ne ait bazi 6zellikleri tagsiyan canlilardir.
Asagida verilen 6zelliklerden hangisi mantar - bitki veya
mantar - hayvan benzerligi icinde sayilamaz?

A) Heterotrof beslenme
B) Sentrozom bulundurma
C) Sporla cogalma

D) Ototrof beslenme

E) Parazit olarak yasama

Diger sayfaya geginiz.
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4.

Yukarida bir hayvan hiicresinin hiicre déngiistine ait bir evre

sematik olarak verilmistir.

Bu evre igin,

I.  Kardes kromatitler sentromer bdlgelerinden ayrilir.

Il. Kinetekora bagli olmayan i§ iplikleri hiicrenin boyunun
uzamasini saglar.

lll. Evrenin sonunda hicrenin iki kutbu esit sayida birer kro-
mozom setine sahip olur.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

E)I, lvelll

C)lvell
D) I velll

5. Asagidaki soy agacinda bir ailedeki bazi bireylerin kan gru-
bu fenotipleri verilmistir.

J

0 O—1
0 0 A

iy

O—
A l B
?

Buna goére "?" ile gdsterilen gocugun, B0 genotipli olma
ihtimali asagidakilerden hangisidir?

1

3
Cy=
)4

E)2

1 1
A)1 B)— D)—
) )2 )16 4

B0 800008 .u...o 'O....‘l...l-...-..

6.
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Memeli hayvanlarin kuzey bélgelerde yasayanlarinda kulak,
burun ucu gibi uzuvlar diger bélgelerde yasayan akrabalari-
na goére daha kiglktir.

Bu duruma hangi abiyotik faktoriin etkisi oldugu sdyle-
nebilir?
A) Isik B) Sicaklik
D) Ortam pH'si

C) Su
E) Toprak

Ad Soyad : [ ]

optkne . OO OO0 00O @O0
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1. Bu testte, Biyoloji ile ilgili 6 soru vardir.

08008080000 :0000080080080. 0.
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Protistler, arkeler ve bakterilerde asagidaki metabolik
faaliyetlerden hangisi ortak olarak gerceklesmeyebilir?

A) Kicik molekillerin birlesmesiyle canliya ézgia buyik
molekiillerin sentezlenmesi

B) Yapim ve yikim olaylari sonucunda olusan atik madde-

lerin hiicrelerden uzaklastiriimasi

C) Canlinin kendine benzeyen yeni canlilar meydana getir-

mesi

D) Degisen i¢c ve dis faktorlere karsi canlinin ic ortamini

dengede tutmasi

E) Canlinin enerji ihtiyaglarini karsilamak icin gerekli mad-

deleri disaridan almasi

2. Asagida hayvanlar alemindeki canlilar bazi 6zelliklerine
gbre gruplandiriimistir.

Hayvanlar

Omurgalilar Omurgasizlar

Gorselde verilen canli gruplar igin asagidaki ifadeler-
den hangisi yanlistir?

A) X canli grubunun olgun alyuvarlari ¢ekirdeksizdir.
B) X grubundaki canlilar akciger solunumu yapar.
C) Y canl grubunun tiimiinin sirt kisminda sinir seridi bu-
lunur.

Z canli grubu kitapsi akciger ile solunum yapar.

T canli grubu eseysiz ireme ile cogalabilir.

D)
E)

0,00, 000000 ...._. _-.c.c_-.t'o.o.o'a.... LRI )

2. Cevaplarinizi, cevap kadgidinin Biyoloji Testi icin ayrilan kismina isaretleyiniz.
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Asagida verilen yapi veya organellerden hangisi gelis-
mis yapil bitki ve hayvan hiicrelerinde ortak olarak bu-

lunur?

A) Kloroplast
C) Hiicre iskeleti

B) Merkezi koful
D) Huicre duvari
E) Sentrozom

Homolog
kromozom cifti
f_/%
interfaz
v
Kardes
kromatitler
Mayoz | %3 %
Mayoz Il \& \ \ \

Yukarida diploit bir hiicrenin hiicre déngiisinin bir kismin-

da gerceklesen olaylar verilmistir.

Buna gore sekli inceleyen bir 6grenci,

.  Mayoz sonunda genetik cesitlilik saglanmayabilir.

Il.  Mayoz I'de hiicrenin kromozom sayisi, mayoz |I'de DNA
miktari yariya iner.

Ill. Tarin kromozom sayisi mayoz ile korunur.

ifadelerinden hangilerine ulasir?

A) Yalniz | C)lvelll

D) 1l ve lll

B) Yalniz Il
E) I, lvell

Diger sayfaya geginiz.
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5. Asagidaki sekilde kanserli bir hicrenin olusumu gdsteril-

il b T

Mutasyon Mutasyon Mutasyon Mutasyon

o — o —*@—"O—*(o.z
P &

Kanserli
hiicre
Buna gore,
I.  Kanser hiicresinin gelismesinde mutasyonlarin birikme-
si etkilidir.

Il. Olusan mutasyonlar sonradan olusacak hiicrelere akta-
rilir.

Ill. Mutasyon sonucu hiicrelerin bélinme sayis artar.

ifadelerinden hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Il velll E)I, llvelll

Ad Soyad : [ j
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6. Dogada gerceklesen; - O O O O O
I.  karbon l QOOOOO
Il. azot, , mOOOOO
ll. su
dongiilerinden hangilerinin bozulmasi kiiresel diizeyde Optik No O O O O O O Q . O O
siirdiiriilebilirligi etkiler? 631 @O0 900

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell . . . .

D)1 ve lll E)I, lvelll

Diger teste geginiz.
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1.

Niikleik asitler ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi
yanligtir?

A) Hicrenin yonetici molekilleri olup, protein sentezi,

enerji Uretimi, biylme gibi metabolik olaylari yénetirler.

B) Nukleik asitler icerdikleri azotlu organik baza gdre ad-
landirlir.

C) DNA ve RNA, polimer molekil olup yapi taslari niikleo-
titlerdir.

D) Nukleotitler fosfodiester bagiyla baglanip nikleik asit
zincirini olusturur.

E) RNA cesitlerinin timia DNA'dan sentezlenir.

Bir gole aritma sistemi olmayan bir fabrikadan ulagan atiklar
sonucu zamanla sudaki azot ve fosfat miktarinda asir1 bir
artis gerceklesiyor.

Buna gore bu golde,

O, miktar

Alg sayisi

Zaman

Goéldeki balik sayisi

Zaman
1]

grafiklerinde verilen degisimlerden hangilerinin gercek-
lesmesi beklenir?
A) Yalniz |

B) Yalniz Il C) Yalniz Ill

D) 1l ve lll E)LITvelll

000 0g e 00 8 g o 080 8080 8 g gl 00000 0t 00000 e e ey
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Bir bitkiye ait yaprak hiicresi kendisinden daha az yogun bir
ortama birakilarak bir stire gézlem yapiliyor. Bu ortamda os-
motik basing, turgor basinci ve emme kuvvetinde meydana
gelen degisimlere goére asagidaki grafik elde ediliyor.

Basing
A

~— 1

» Zaman

Buna gore; 1, 2 ve 3 ile ifade edilen degisimler agsagida-
kilerden hangisinde dogru verilmistir?
Emme kuvveti

Osmotik basing Turgor basinci

A) 1 2 3
B) 2 3 1
C) 3 1 2
D) 2 1 3
E) 1 3 2

Diger sayfaya geginiz.
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4. Asa@ida mayoz | ve mayoz Il ile ilgili bir Venn semasi veril-
mistir.

Mayoz | Mayoz Il

Buna gore semada gdsterilen boyali bélgeye asagidaki-
lerden hangisi yazilabilir?

A)
B)
C)
D)

Sitokinezin gerceklesmesi

Kardes kromatitlerin ayriimasi

Homolog kromozom ayrilmasi

Kromozomlarin ekvator bélgesinde ¢ift sira halinde dizil-
mesi

E) Krossing overin gerceklesmesi

5. Asagida bir bireyin esey ana hicresinin kromozom haritasi
verilmistir.

Buna gore asagidaki gametlerden hangisinin olusumu,
mayoz sirasinda bu hiicrede krossing over gerceklesti-
gini kanitlar?

A)ADE  B)ADe C)ade D)aDE E)adE

A OO IO IO MO ) e A A i R i Y Y W R B O

6.

.
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Hayvanlar aleminde bulunan, viicutlan keratin yapili
pullarla kapl ve kurak ortamlarda yasamaya uyum sag-
lamis olan bir canli, asagidaki 6zelliklerden hangisini

gostermez?

A) g déllenme ve dis gelisme yapma

B) Akciger solunumu yapma

C) Temiz ve kirli kanin kalpte karismamasi
D) Bosaltim artigi olarak arik asit atma

E) Kis uykusuna yatma

Ad Soyad : [ )
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1. Bu testte, Biyoloiji ile ilgili 6 soru vardir.

2. Cevaplarinizi, cevap kagidinin Biyoloji Testi igin ayrilan kismina isaretleyiniz.

Bulundugu besinler
Mineralin Mineralin
adi islevi
£ Hayvansal Bitkisel
Sinir ve kas
Magnezyum calismasi, Sit, yumurta, Sogan, ceviz,
(Mg) kemik yapisina kirmizi et tahillar
katilma
Kas kasilmasi, .
A Sit, yumurta, .
Kalsiyum  kanin pihtilagmasi, > . Lahana, zeytin,
o peynir, deniz £
(Ca) kemik dig yapisina | | . kereviz
arnleri
katilma
Kemik ve dis yapisi, = Stt, yumurta, Findik, ceviz,
Fosfor (P)  niikleik asitlerin peynir, kirmizi et, badem,
ve ATP'nin yapisi beyaz et baklagiller
: Alyuvar y_'apls.l ve Belk Eriziat Baklagiller,
Demir (Fe) bazi enzimlerin pekmez,
beyaz et :
yapisina katilma yesil sebzeler

Yukarnida bazi minerallere ait bilgiler verilmigtir.
Tabloya gore, asagidakilerden hangisi sdylenemez?

A) Bazi mineraller bitkiler, bazi mineraller hayvanlar tara-
findan dretilir.

B) Bazi mineral cesitleri birden fazla molekllin yapisina
katilir.

C) Baaz bitkisel besinler birden fazla mineral cesidi icerir.

D) Bazi mineraller genetik bilgiyi tagiyan molekiillerin yapi-
sina katilir.

E) Bir mineral birden fazla isleve sahip olabilir.
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Bitki hiicresi l

w
1]
=
[e]
N
=
0]
=
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Seliiloz molekiilleri

. v, v,V "

\ A A 2

4 4
- v - v X y

Yukarida bitki hiicresinin hiicre duvari sematize edilmistir.
Hiicre duvari ile ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan-

histir?

A)
B)

Hicre duvari cansiz, hareketsiz ve tam gegirgendir.
Bitki hicrelerinde hiicre zar ve hicre duvari ayni yapi-
dadir.

Hicre duvar seliiloz lifleri sayesinde hicreye dayanikli-
lik saglar.

Uzerinde bulunan gegitler, hiicreye madde giris cikisina

C)

D)
engel olmaz.

Hicre yaslandik¢a sellloz lif miktar artar ve hicre du-
vari kalinlasir.

E)

Asagidakilerden hangisi bitki ve hayvanlarin biyosfer-
deki dagihminda etkili olan abiyotik bir faktor degildir?

A)
B)
C)
D)
E)

Okyanus akintilari
Siradaglar

Tatl su kaynaklari
Es secimi

Ortamin pH degeri

Diger sayfaya geginiz.
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4. Hayvanlar dleminde bulunan bazi canlilarin siniflandir-

ma kategorileri asagida sematize edilmistir.

s
TUR W

Semaya gore asagidaki yargilardan hangisine kesin ola-
rak varilamaz?

A) Ayni ailede yer alan canlilar igin yukariya dogru olan si-
niflandirma basamaklarinin timi ortaktir.

B)
C)

Tirden dleme dogru canl cesitliligi artar.

Koépekler, en fazla ¢esitte canliyla sinif basamagini pay-
lasmaktadir.

D) Ayni sinifta bulunan canlilarin bosaltim organi aynidir.
E) Ayni cinste bulunan canhlarin ciftlesmesiyle verimli dél-

ler olusur.

5. Deri rengi insanin dogustan getirdigi genetik 6zelliklerden
biri olmasiyla beraber, glines i1sinlarinin etkisiyle de deri ren-
ginde koyulasma ile renk farkliliklari olusur.

Bu sekildeki bir farklilasmayi asagidakilerden hangisi
aciklar?

A)
B)
C)
D)
E)

Rekombinasyon
Genetik varyasyon
Modifikasyon
Mutasyon

Cok alellik

B0 800008 .u...o 'O....‘l...l-...-..
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6. |

Yukarida hiicre déngiistiniin evreleri verilmistir.

Buna gore hiicrenin metabolik tepkimelerinin gergek-
lesmesiyle bllyiimenin devam ettigi evreler asagidaki-
lerden hangisinde verilmistir?

A)lvell B) Il velll
D)l,llveV

C)yllveV
E)II, lll ve IV
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